

## आकाशवाणी समाचार- नेपाली

मिति: २८ मई २०२४

समय: ०७:२५ - ०७:३५ बजे (अवधि: १० मिनट)

### मुख्य समाचार

१. लोकसभा चुनावको सातौं र अन्तिम चरणको प्रचार प्रसार चरम सीमामा छ । राजनीतिक दलका प्रमुख नेताहरूले ज्याली र रोड शो गरिरहेका छन् ।
२. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज पश्चिम बंगालको राजधानी कोलकातासहित विभिन्न संसदीय क्षेत्रमा चुनाव प्रचार प्रसार गर्नु हुनेछ।
३. निर्वाचन आयोगले भनेको छ जम्मू कश्मीरमा लोकसभा चुनावमा ५८ प्रतिशतभन्दा बढी मतदान भयो जून पछिल्लो ३५ वर्षमा सबैभन्दा बढी हो।
४. चक्रवात रेमाल विस्तारै सामान्य हुँदै जाँदैछ।
५. उज्बेकिस्तान विरुद्धको अन्तर्राष्ट्रिय मैत्रीपूर्ण खेलका लागि २३ सदस्यीय भारतीय महिला टोलीको घोषणा गरिएको छ।

### अन्तिम चरणको चुनाव

लोकसभा चुनावको सातौं र अन्तिम चरणको प्रचार प्रसार चरम सीमामा छ । राजनीतिक दलका शीर्ष नेताहरूले ज्याली र रोड शो गरिरहेका छन् । यस चरणमा आगामी १ जूनमा ८ राज्यका ५७ सिटमा मतदान हुनेछ। मतगणना ४ जूनमा हुनेछ ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### पश्चिम बंगाल-मोदी

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता तथा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी आज पश्चिम बंगालको राजधानी कोलकाता पुगेर बारासातए जादवपुरए उत्तर कोलकाता संसदीय क्षेत्रका पार्टीका उम्मेदवारहरूको समर्थनमा प्रचार प्रसार गर्नु हुनेछ। प्रधानमन्त्रीले दिउँसो बारासात लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नु हुने कार्यक्रम छ । त्यसपछि उहाँले जादवपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रमा जनसभा गर्नु हुनेछ। प्रधानमन्त्री श्री मोदीले कोलकाता उत्तर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रमा पार्टी उम्मेदवारको समर्थनमा साँझ रोड शो पनि गर्नु हुनेछ। प्रधानमन्त्रीको यो रोड शो श्याम बजार पाँच प्वाइन्ट क्रसिडबाट सुरु भई स्वामी विवेकानन्दको पुख्र्यौली घरमा समापन हुनेछ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### प्रधानमन्त्री

प्रधानमन्त्री तथा भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदीले आत्मनिर्भर भारतको उद्देश्य स्वदेशी प्रतिभाको प्रवर्द्धन र रोजगारी बढाउनु रहेको बताउनु भएको छ । एक समाचार एजेन्सीसँग कुरा गर्नु हुन्दु श्री मोदीले भन्नु भयो प्रत्यक्ष लाभ स्थानान्तरणमार्फत जनतालाई ३८ लाख करोडभन्दा बढी पठाइएको थियो। एजेन्सीहरूले गरेको अनुसन्धानलाई औँल्याउँदै उहाँले भ्रष्टाचारप्रति शून्य सहनशीलता सरकारको उद्देश्य रहेको र प्रमाणका आधारमा कारबाही गर्ने र धारणाका आधारमा काम नगर्ने बताउनु भयो।

गृहमन्त्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता अमित शाहले हिजो उत्तर प्रदेशको कुशीनगरए सलेमपुर र चन्दौलीमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नु भयो। श्री शाहले यो निर्वाचन देशको विकास र सुरक्षाका लागि भएको र यो गरिबको कल्याणको लागि हो भनि बताउनु भयो । उहाँले पिछाडिएको वर्गको आरक्षणलाई कसैले अन्त्य गर्न नसक्ने बताउनु भयो।

समाजवादी पार्टीका अध्यक्ष अखिलेश यादवले गाजीपुर र चन्दौलीमा ज्यालीलाई सम्बोधन गर्नु भयो। श्री यादवले भाजपा र बसपा आन्तरिक रूपमा हात मिलाएको दाबी गर्नु गर्नु भयो।

जनता दल युनाइटेडका अध्यक्ष तथा बिहारका मुख्यमन्त्री नितिश कुमारले आफ्नो सरकारले आगामी वर्ष १० लाख सरकारी रोजगारी दिने लक्ष्य हासिल गर्ने दाबी गर्नु भएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## प्रधानमन्त्री - झारखण्ड

प्रधानमन्त्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदीले हिजो झारखण्डको दुम्का एयरपोर्ट मैदानमा चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्नु भयो। श्री मोदीले दुमका संसदीय सीटबाट चुनाव लड्दै आएको सीता सोरेनको पक्षमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नु भयो। सीता सोरेन झारखण्ड मुक्ति मोर्चाका प्रमुख शिबु सोरेनकी बुहारी हुन्। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डाले आज देवघरमा तीन चुनावी सभाहरूलाई सम्बोधन गर्नु हुनेछ जबकि वरिष्ठ कांग्रेस नेता राहुल गान्धीले 30 मईमा चुनावी सभाहरूलाई सम्बोधन गर्नु हुनेछ। लोकसभा चुनावको अन्तिम चरणमा आगामी १ जुनमा झारखण्डको संथाल क्षेत्रका तीन निर्वाचन क्षेत्र गोड्डाए, दुमका र साहिबगञ्जमा मतदान हुनेछ। झारखण्ड मुक्ति मोर्चाले २०१९ लोकसभा चुनावमा आफ्नो एकमात्र साहिबगञ्ज सीट जितेको थियो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## प्रियंका गान्धी

कांग्रेस महासचिव प्रियंका गान्धीले केन्द्र सरकारको गलत नीतिका कारण मुद्रास्फीति र बेरोजगारी बढेको बताउनु भयो। हिमाचल प्रदेशको कांगडाको चम्बीमा भएको जनसभामा उहाँले देशभर बेरोजगारीको संख्या निरन्तर बढिरहेको बताउनु भयो। उहाँले यो निर्वाचन निकै महत्वपूर्ण रहेको बताउनु भयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## जम्मू कश्मीर मतदान प्रतिशत

लोकसभा चुनावमा जम्मू कश्मीरका पाँच निर्वाचन क्षेत्रमा ५८.४६ प्रतिशत मतदान भएको थियो। यो पछिल्लो ३५ वर्षमा सबैभन्दा बढी मतदाताहरूको सहभागिता हो। यो उल्लेखनीय सहभागिता बलियो लोकतान्त्रिक भावना र नागरिक अगाडि आउने प्रमाण हो। मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमारले यो उपलब्धिको प्रशंसा गर्नु भएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## चक्रवात रेमल

चक्रवात रेमल रातिदेखि कमजोर भएर उत्तरपूर्वी दिशातर्फ सरेको मौसम पूर्वानुमान महाशाखाले जनाएको छ। बंगलादेश र पश्चिम बंगालको तटीय क्षेत्रमा विगत ६ घण्टामा पाँच किलोमिटर प्रतिघण्टाको गतिमा आँधी उत्तरतर्फ सरेको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## रेमल सामान्य

पश्चिम बङ्गालका हाम्रा संवाददाताले कोलकातामा स्थिति सामान्य बन्दै गएको बताएका छन्।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## महानिर्देशक - एनडीआरएफ

राष्ट्रिय आपदा मोचन बल-एनडीआरएफका महानिर्देशक पियुष आनन्दले भन्नु भएको छ यो बल कुनै पनि परिस्थितिको सामना गर्न सधैं तयार छ। आकस्मिक अवस्थामाए सूचना पाएपछि उद्धार टोली आधा घण्टाभित्र घटनास्थलमा पठाइन्छ। श्री आनन्दले आकाशवाणीसँगको एक विशेष अन्तर्वार्तामा भन्नु भयो, आपदा व्यवस्थापनका लागि धेरै मानिसहरू चाहिन्छ। उहाँले यस पुण्य कार्यमा सहयोग गर्न जनतालाई अपिल गर्नु भयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## मनसुन

यस वर्षको जुनदेखि सेप्टेम्बरसम्म मनसुनमा सामान्यभन्दा बढी वर्षा हुने मौसम पूर्वानुमान महाशाखाले जनाएको छ। मौसम विज्ञान विभागका महानिर्देशक डा मृत्युञ्जय महापात्राले हिजो उक्त जानकारी दिनु भएको छ। अबको पाँच दिनमा मनसुन केरला पुग्ने अवस्था अनुकूल रहेको डा महापात्राले बताउनु भयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## पपुवा न्युगिनी

पपुवा न्युगिनीमा शुक्रबार पहिरोमा परी लगभग दुई हजार मानिसको मृत्यु भएको आशंका गरिएको छ। राष्ट्रिय प्रकोप केन्द्रले संयुक्त राष्ट्र संघलाई लेखेको पत्रमा सो जानकारी दिएको हो। यो संख्या पहिलेको अनुमानभन्दा धेरै हो। विदेश मन्त्री सुब्रमण्यम जयशंकरले पपुवा न्यू गिनीमा पहिरो दुर्घटनामा मृत्यु हुनेहरूप्रति शोक व्यक्त गर्नु भएको छ। उहाँले भारतको सहानुभूति सरकार र जनतासँग रहेको बताउनु भयो। उहाँले भारत यस कठिन समयमा आफ्ना मित्र राष्ट्रहरूसँग ऐक्य बद्धतामा उभिएको बताउनु भयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### महिला फुटबल टोली

अखिल भारतीय फुटबल महासंघ-एआईएफएफले उज्बेकिस्तान विरुद्धको आगामी २ अन्तर्राष्ट्रिय मैत्रीपूर्ण खेलका लागि २३ सदस्यीय भारतीय वरिष्ठ महिला टोलीको घोषणा गरेको छ। टोलीमा तीन गोलकिपरए आठ डिफेन्डरए आठ मिडफिल्डर र चार फरवार्ड छन्। पूर्व राष्ट्रिय खेलाडी लंगम चाओबा देवी मुख्य प्रशिक्षक हुनेछन्। ब्लू टाइग्रेसले आफ्नो पहिलो खेल शुक्रबार उज्बेकिस्तानसँग खेल्नेछ भने दोस्रो खेल ४ जुनमा हुनेछ। दुवै खेल उज्बेकिस्तानको राजधानी तास्कन्दमा हुनेछ। भारतीय टोली बुधबार तास्कन्द जानेछ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### फ्रेन्च ओपन टेनिस

फ्रेन्च ओपन टेनिसमा शीर्ष भारतीय खेलाडी रोहन बोपन्ना र युकी भाम्बरीले फ्रान्सको राजधानी पेरिसमा पुरुष युगलको पहिलो चरणबाट आफ्नो अभियान सुरु गर्नेछन्। दोस्रो वरीयता प्राप्त बोपन्ना र उनका अष्ट्रेलियाली साझेदार म्याथ्यू एब्डेनले फिनल्याण्डका एमिल रुसुवुरी र हंगेरीका मार्टिन फ्युकोभिससँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्। भाम्बरी र फ्रान्सका अल्बानो ओलिभेट्टीको गैर वरीयता जोडीले रूसका रोमन सफिउलिन र अस्ट्रेलियाका जोन पियर्सको सामना गर्नेछ। यसैबीच पुरुष सिंगल्सको पहिलो चरणमा भारतका सुमित नागल रसियाका करेन खाचानोभसँग २-६ए ०-६ए ६-७ को सोझो सेटमा पराजित भएका छन्।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*